

鹊桥二号中继星近日择机发射

新华社海南文昌3月17日电 国家航天局消息,3月17日,探月工程四期鹊桥二号中继星和长征八号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作,星箭组合体垂直转运至发射区,计划于近日择机实施发射。

鹊桥二号中继星、长征八号遥三运载火箭于2月运抵发射场后,陆续完成总装、测试等各项准备工作。17日上午,承载着长征八号遥三运载火箭的活动发射平台,缓缓驶出发射场垂直测试厂房,将星箭组合体安全转运至发射区。后续,在完成火箭功能检查、联合测试工作和推进剂加注后,择机实施发射。



3月17日,探月工程四期鹊桥二号中继星和长征八号遥三运载火箭组合体转运至发射区。
新华社发

每4人就有一辆的电动自行车到底应该停到哪儿?

近年来,便利、环保、经济的电动自行车逐渐成为了人们交通出行的首选。根据艾瑞咨询数据显示,2022年我国两轮电动自行车保有量至少已有3.5亿辆,平均每4个人中就有1人拥有电动自行车。

电动自行车方便了人们出行的同时,其潜在的火灾隐患,也不容小觑。

A 电动自行车火灾数量上升 电池故障成主要原因

据国家消防救援局披露,2022年,单电动自行车火灾数量就为1.8万起,同比增长23.4%;2023年,电动自行车火灾数量达到2.1万起,同比增长17.4%。尤其值得关注的是,2022年,居住场所内因蓄电池(电动自行车充电电池)故障引发的火灾3242起,同比上升17.3%。

如今,住宅小区高层渐多,人员本就密集、户外空间也并不宽敞,若遇火情、又逢夜间,逃生与救援难度都会显著增加。

防火专家通过有毒气体检测仪现场监测数据显示:电动自行车起火20秒后,室内空气中出现硫化氢(剧毒)。30秒后,一氧化碳、二氧化碳报警,均超过人体呼吸承受的极限。实验结果表明,一旦电动车燃烧起来,毒烟以每秒1米的速度快速向上,所以1楼电动车着火很快会导致整幢楼陷入毒烟密布的状态,极易造成人员伤亡,甚至群死群伤火灾事故。



安全生产检查人员在北京市对电动自行车充电区域进行用电安全排查。新华社发

B 要正视和回应车主的充电刚需

明知危险,电动自行车进楼入户问题依然屡禁不止,人民网的调查显示,“电动自行车没地方停”“充电不方便”“停外面怕被偷盗”等是读者反映较为集中的问题。

专家建议,想要解决根本问题,需要正视和回应车主的充电刚需,而不是简单地禁止和一味地堵截。“陆续研发推广电动自行车进楼入户监测系统、智能充电桩解决方案、充电车库(棚)报警装置、充电车库(棚)

灭火系统、电动自行车综合安全管理平台等系统性解决方案,用科技创新服务城市公共安全,解决电动自行车安全隐患。”

应急管理部《高层民用建筑消防安全管理规定》鼓励在高层住宅小区内设置电动自行车集中存放、充电场所,应独立设置,与高层民用建筑保持安全距离;确需设在高层民用建筑内,应与该建筑其他部分进行防火隔离,充电设施应具备自动断电功能。

此外,物业、居委会等机构,有义务去阻止居民乱停、乱充电动车。根据公安部《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》,对于住宅小区的电动车违规停放、充电,有物业的,归物业管;没有物业的,则由主管单位或村民委员会、居民委员会管理。管理方发现问题“应当制止并组织清理”“拒不清理的,要向公安机关消防机构或者公安派出所报告”。

C 预防电动自行车火灾,请做到七个「严禁」

严禁购买不合格电动车及其配件。不合格、非标或超标电动车、电池、电线、充电器,会增加火灾风险。

严禁擅自改装。擅自改装电池、加装音响、照明等,容易造成线路超负荷引发火灾。

严禁不按规定停放。严禁在未落实防火分隔、监护等防范措施的住房、地下车库和地下室、半地下室室内停放电动自行车。

严禁在非规定区域充电。严禁在人员密集场所和住宅建筑物的公共门厅、疏散通道、楼梯间、架空层、安全出口等公共区域充电,不能将电池带回家充电。

严禁“飞线充电”。严禁采用私拉电线、乱装插座等不符合消防技术标准和管理规定的方式为电动自行车充电。

严禁在易燃品附近充电。电动车充电要远离易燃可燃材料搭建的电动自行车停放场所和易燃易爆物品。

严禁长时间充电。车辆应避免充电时间过长,整夜充电且无人看管,一旦电池、电线等出现问题,极易引发火灾。

(据央视网)

去年外贸经营主体首次超过60万家



青岛港前湾集装箱码头。新华社发

人民网消息 记者从海关总署获悉:2023年,我国有进出口记录的外贸经营主体首次超过60万家,达64.5万家。全国海关以智慧手段赋能现场作业、监控评估和科学决策,助力提升产业链供应链韧性,帮助企业降本提效。

海关总署相关负责人表示,企业作为经营主体,是经济发展的主力军和动力源。全国海关努力发挥智慧海关在涉企服务方面的作用,提升企业获得感和满意度。一是推动业务办理更便捷。持续深化国际贸易“单一窗口”建设,进一步优化“一站式办理”工作机制。二是推动物流运输更高效。三是推动海关监管更智能。目前,在上海洋山港四期、广州南沙港四期等自动化码头内,已经逐步实现无人装卸、无人驾驶运输等自动化作业。

目前,海关运用人工智能等新技术,实现语音录入、图像识别、智能搜索等功能,助推企业的业务办理更加便捷、高效、精准。截至2023年底,“互联网+海关”一体化网上办事平台提供政务服务事项112项,查询及公共服务37项;“掌上海关”应用程序提供服务功能108项,“掌上海关”微信小程序提供功能45项,“单一窗口”已建成23大类、875项基本服务事项。

全国试点培育“名特优新”个体工商户超15万户

人民网消息 自2023年4月起,市场监管总局在12个省份部署开展个体工商户分型分类精准帮扶政策试点,截至目前,已试点培育“名特优新”个体工商户超过15万户。

今年,市场监管总局将全面组织开展“名特优新”个体工商户认定工作,被认定为“名特优新”个体工商户,可以享受到更多针对性的培育和激励政策。对产品和服务质量好、有一定品牌影响力、深受群众喜爱的“知名”类个体工商户,要加大宣传推介力度、深化品牌创建服务、加强知识产权保护。对开展旅游接待、土特产品销售、特色餐饮服务的“特色”类个体工商户,要在技术研发、产品设计、检验检测、质量追溯、营销推广等方面给予支持。对传承民间传统技艺、弘扬传统文化且长期经营的“优质”类个体工商户,要注重传承人培育,加强传统技艺、传统文化挖掘整理和宣传报道。对积极参与新技术、新产业、新业态、新模式“四新经济”的“新兴”类个体工商户,要引导参加网上经营技能培训班,推动互联网平台企业提供流量支持、合规指导等服务措施。

市场监管总局登记注册局长端平介绍,实施个体工商户分型分类精准帮扶政策,目的是结合个体工商户发展实际,加强政策支持帮扶精准性、针对性和科学性,让个体工商户能感受到实实在在的政策红利。

哈尔滨音乐厅演出信息

《音乐之旅》—中外经典名曲交响音乐会
时间:2024.3.29 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方微博公众微信:yyt0451

中共哈尔滨市委宣传部宣
哈尔滨市文明办



社会主义核心价值观
爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
诚信



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室
查佩仙设计